

自由法治遜港 報告顯美雙標

中方批失實偏頗 駐港公署促美停以人權之名干港事

美國國務院發表涉港的《2019年度國別人權報告》，但內容卻大量失實偏頗。中國外交部昨日批評，美方所謂「報告」老調重彈、罔顧事實、混淆是非，充滿政治謊言和意識形態偏見，中方堅決反對，敦促美方反省和糾正錯誤。中國外交部駐港特派員公署亦批評「報告」再次暴露出美方蠻不講理的霸道本性，讓世界再度見證美方惡名昭著的「雙重標準」，敦促美方停止以「人權」為名，行破壞香港繁榮穩定之實。

香港文匯報記者 鄭治祖

中國外交部發言人耿爽昨日在例行記者會上回應有關報告表示，美方的所謂「國別人權報告」涉華內容老調重彈、罔顧事實、混淆是非，這個報告和美國國務卿蓬佩奧的講話充滿政治謊言和意識形態偏見，中方堅決反對。

敦促美反省糾正錯誤

他強調，中國政府一向高度重視保護和促進人權。新中國成立以來，中國人權事業取得了巨大成就。中國的人權狀況處於歷史最好時期，中國人民對此最有發言權，國際社會也有目共睹。這不是美國某些人說幾句話或發表一個報告就能夠詆毀的。

中方敦促美方反省和糾正錯誤，停止利用人權問題干涉中國內政，否則只會遭到中國人民更加強烈的反對。

中國外交部駐港特派員公署昨日亦針對美國國務院發表涉港內容的《2019年度國別人權報告》，敦促美方停止以「人權」為名，行破壞香港繁榮穩定之實。

公署發言人表示，美國的世界自由指數與法治排名都在香港之後，卻一再以「國際人權法官」自居，刻意美化在任何法治社會都絕不會容忍的打砸搶燒等極端暴力行為，無端詆毀依法止暴制亂的特區政府和警隊，混淆是非、顛倒黑白，「這是對人權與自由的褻瀆，是對香港事務和中國內政的粗暴干涉，我們對此表示強烈不滿和堅決反對。」

美無視港「一國兩制」成功實踐

發言人指出，美方對回歸以來港人依法享有前所未有的廣泛權利與自由視而不見，對「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的成功實踐熟視無睹，公然踐踏國際法和國際關係基本準則，詆毀抹黑香港人權與自由狀況，再次暴露出美方蠻不講理的霸道本性，讓世界再度見證美方惡名昭著的「雙重標準」。

發言人強調，香港是中國的香港、法治的香港。任何人都不能凌駕於法律之上，「一國兩制」下絕沒有「港獨」的任何空間，「我們敦促美方停止縱容和支持極端暴力分子的錯誤行徑，停止打着人權幌子破壞香港繁榮穩定，停止插手香港事務和中國內政。」



暴徒借遊行機會火燒中環站出口。資料圖片

中方：人權不應成干涉他國政治工具

香港文匯報訊 據新華社報道，聯合國人權理事會第四十三次會議10日就國別人權議題舉行一般性辯論。中國外交部人權事務特別代表劉華指出，人權不是少數國家的專利，更不應成為其政治干涉工具或標榜自己優於他人的標籤。各國必須堅持走符合自身國情的道路。

劉華說，對中國進行無端指責的少數國家，其人權狀況並不光彩。這些國家種族歧視、排外問題變本加厲，針對難民移民的仇恨言論和暴力犯罪持續上升，暴力執法和大規模監控層出不窮。他們說一套做一套，並非真正幫助發展中國家實現發展，享有人權，而是將人權政治化，將所謂「西式民主」強加於人。

關於香港局勢，劉華強調，香港發生的遊行示威已遠遠超出集會自由範疇，演變成徹頭徹尾的違法暴力事件，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重威脅香港市民生命財產安全，嚴重觸碰「一國兩制」原則底線。

多國支持中方觀點

許多國家和伊斯蘭合作組織、觀點相近國家小組等在發言中支持和呼應中方，強調人權理事會應堅持客觀、公正、非選擇性、建設性原則，反對將人權問題政治化和採取雙重標準。委內瑞拉、柬埔寨、布隆迪、緬甸、朝鮮、蘇丹等國代表在發言中指出香港發生的事絕非和平集會，反對一些國家借涉香港事務干涉中國內政。



劉華強調，香港發生的遊行示威已演變成徹頭徹尾的違法暴力事件。資料圖片

港政界：美警屢被投訴美懶理

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）針對美國國務院的所謂人權報告刻意針對香港警方，香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時指出，美國警方濫權被其國民嚴重投訴，但美國從未正視，此次卻出報告對克制的香港警方指手畫腳，完全是雙重標準。

照搬泛暴派預先寫好劇本

全國人大常委譚耀宗指出，困擾香港大半年的黑暴亂已有海量影片記錄黑魔的惡行，香港警方如何忍讓、克制，如何依法執行職務亦見諸不同的媒體，相信面對同樣的黑暴下，美國警方會採取相同甚至更嚴厲的執法行動。倘美國國會認為在香港發生的黑暴「有理」，就應該用相同標準要求美國警察，不要對國內的行使暴力者執法。

他批評，美國國務院就香港問題發表報告一向十分偏頗，是次美國政客對警隊執法行動的態度所採取的雙重標準，反映美國政客一是偏聽、偏看，一是香港黑暴的「幕後大台」，由香港的黑暴派在港演繹他們預先寫好的劇本。

無視美警方濫權種族歧視

工聯會立法會議員郭偉強表示，美國警方濫權、種族歧視等控訴經常發生被指控的情況更嚴重及惡劣，卻不見美國政府正視自己國家的暴力問題，反在針對香港的報告中散佈針對香港警方的不實內容，對黑魔堵路、放火、打人、燒人等暴行事實，及警員在執法過程中受到諸多阻攔及攻擊、有警員受襲受傷等事實均隻字不提。

他批評，這份報告完全是美國政客與香港的泛暴派聯手，企圖干擾香港事務的劇本。

港政界：美無權干預港事

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國國務院又再出報告就香港事務說三道四，多名香港政界人士接受香港文匯報訪問表示，美國無權干預香港事務，香港的事情應由香港自己處理，並批評美方見到泛暴派在去年區議會選舉取得多數議席，就聲稱該次選舉是「公平自由」，更反映美國為了自己的利益去撐自己「代理人」，完全不顧事實。

民建聯主席李慧琼強調，香港事務是中國內政，香港內部的事務應由香港自己處理，美國無權干預，並批評該份報告是以立場先行，一切從美國利益作出發點，協助他們的「代理人」，包括為泛暴派在港工作提供彈藥。

她指出，建制派已經多次投訴，反映在去年區議會選舉中，無論在拉票到投票都被黑暴籠罩，對非泛暴派的候選人極不公平，香港選管會近日發

表的報告也清楚指出涉及暴力等的投訴數字急升，美國政客對此視而不見，目的只有一個，就是要借香港特區的問題拖中國發展的後腿。

斥作風偏頗 不顧事實

港區全國人大代表、行政會議成員葉國謙表示，泛暴派公然破壞社會秩序，圍毆恐嚇不同意見的市民等，該報告隻字不提，突出了美國的偏頗作

風，為求撈自己的同路人可以不顧事實，更充分反映美國透過香港泛暴派，插手干涉香港事務的用心。

港區全國人大代表吳亮星批評，美國經常將人權二字掛在口邊，其言行就完全相反，不斷歪曲事實，為泛暴派撐腰及撈取政治籌碼，為插手香港事務不斷說三道四，而在香港泛暴派取得區議會的多數議席後，即大搬龍門稱選舉自由及公正。

他強調，香港事務不容美國干預，香港可自行處理。香港市民更應擦亮眼睛，認清美國反華政客及其在港「代理人」的真面目。

林琳斥黑暴迫噤聲 促聯合國護港人權

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）香港特區中國聯合國協會理事、民建聯成員林琳6日和11日在日內瓦舉行的聯合國人權理事會第四十三次會議上發言，介紹香港的真實情況。她譴責香港的黑暴假借自由

之名，以暴力迫使不同意見者噤聲。她敦促人權理事會保護香港人民權利，支持在香港恢復秩序，確保實現真正的正義，保護所有人在香港自由發言的權利。

林琳在發言中直言，那些自稱為「人權鬥士」的暴徒，只是在香港不斷製造麻煩和衝突。他們聲稱要爭取自由，卻以暴力襲擊路人來阻止不同政見市民發聲。有一名市民與暴徒爭論中國人身份認同的言論，更被燒成重傷。

她批評，一些國家的政府和國際媒體對香港警隊口誅筆伐，無視警隊才是真正受害者；媒體不斷指稱警察使用武力，但無視暴徒將警察與家屬的個人資料、地址、小孩就讀的學校在網上公佈，並鼓吹暴徒對警察的家屬報仇甚至謀殺。

林琳講述了香港民間社會代表遭到暴力分子打擊報復的經歷，表示作為香港年輕的政治人物，她本人和家庭承受了巨大壓力，甚至收到死亡威脅。

據她所知，去年9月兩位香港民間社會代表在人權理事會發聲批評香港違法暴力行為後，至今仍受暴力分子各種形式打擊報復。

質疑有國家言論自由持雙標

她強調，言論自由絕不可成為傷害不同觀點者的借口，質疑為何有媒體及國家可如此雙重標準，持有不同政見就要被暴徒攻擊，「難道就因為香港人是中國人或是因為香港人不遵循他們設計好的日程表？」人權理事會也不應縱容在言論自由上採取不同標準的做法。

林琳表示，香港人真心熱愛祖國，不能漠視暴徒的暴行，香港人希望法治及秩序能盡快恢復，需要真正的公義去保障任何人都能在香港暢所欲言，並敦促人權理事會支持在香港恢復秩序，支持香港回復昔日真正的言論自由，譴責黑暴在香港的一切暴行，確保實現真正的正義。



一名市民與暴徒爭論中國人身份時被燒成重傷。資料圖片



黑衣魔焚燒交通燈等公共設施。資料圖片